





# విచారణ సమాచారము

శనివారం 6-8-2022

## నీలంపరల శ్రావణం

ప్రతాలనింటి సారాంశం ఒకటి. నింజైన భక్తి, దైవకృప వల్ల మనకు జరిగి మంది తోటివారికి జనగూరాలనే తలపుతో పేరంటాలు పలుకాలి.

శ్రీలంక నోములూ ప్రతాలంటి మహా ఇష్టం. ఆసుకున్నది నెరవేరకయిన, జీవితం పూలబాలులా పొగుతుందని అవదం విశ్వాసం. ఏదాది పొదుగునా పుజులూ ప్రతాలూ ఉన్నప్పటికీ శ్రావణంలో ఎక్కువ. ఇది ఆధ్యాత్మిక చింతనను పెంపొందించడమే కాదు శారీరక, మనసిక విద్యకొరకు ప్రసాదిస్తాయి.

'వద్దం స్థానం పెద్దం ప్రాణం ఇమం లోకం చ భారతం' అన్నాడు మహాకవి భారవి. సకాల వల్లాలో, పండితులతో మనదేశం మహాస్థానంగా ఉండనేది ఆయన నిర్దేశం. ఆ వశ్యులతోపాటు ఆలోచన ప్రవలాసు, బుభక్ష వలాలను ప్రసాదిస్తుంది. శ్రావణం, శ్రావణకర్మ అభ్యాసించడమే శ్రావణం పుడమివేస్తానని కడిగి తులం చేస్తుంది వరమాత. సస్య సంపదలవ్వమంటూ స్వాగతం పలుకుతుంది మహాలలం. పరిశుద్ధి తల్లి వలం అన్న పుష్పంవిన శ్రావణం గడవ గడవకూ పండగ. శ్రావణ సామవారం, రక్షాభిషేకం, నాగుల పంచమ, దామోదర ద్వాదశి, కృష్ణాష్టమి వంటి విస్తృత పండగాలు. పుజలు, పేరంటాలు, వాయిదా దానాలతో సాంప్రదాయ కళను మోసకొన్నంది.

మూలాల్లో వైశ్య పూర్వ గాథలేవైనా ముర్ఖులకాకు సంపదించి, బ్రహ్మచారి శుశ్రూషులకు సాధారణ మనస్థితులను బట్టి కాపమిచ్చి వైకుంఠానికి వెళ్లాలి భగవంతుడు. లక్ష్మీ కాసు విదడక శ్రీదాసుకట్టి ఉన్న శిష్యాలు, భృగు కాసు గనునిపి నగరంకాగా ఆహ్వానించేటో పిమ్మి వక్త్రులంపై విడవకాలితో తన్ని మరొక కౌపిణ్ణి ప్రకటిస్తాడు. తన తమ్మిదాన్ని మరొకవంతులు వేడుకుంటుంది విష్ణువు.

లోకలాగ్నాదుం రుది శాపాన్ని స్వీకరిస్తాడు హరి. తన నివాస స్థానాన్ని ఆగరవరచిన చోట క్షణం కూడా నిలవలేనంటూ కదిలి వెళ్లిపోతున్న సిరిని ఆశ్రయించాలి విష్ణువు. తన కోసం భుజికి రమ్మలి చెప్పి కదిలింది లక్ష్మీ భిషణుడైన శ్రీనివాసుడు చిన్నబోయాడు. అది హాసన భగ్గు మహర్షి అలుమగలను వేరుచేశానంటూ పశ్చాత్తాపం చెబాడు. బరికాపనంలో పూజలకట్టి మంత్రి సాధనలో తనను తాను పులితం చేసుకునేందుకు మంత్రించాడు. కనజాలవాల కమల కలిగిపోయి రుది ఎదుట సాక్షాత్కరించింది. తప్పు తెలుసుకున్నానని, లక్ష్మీనారాయణుల పునస్సంగం బాగాన్ని తనకు ఆర్పమింపావంటి, నూతులిగా పుట్టమని ప్రార్థించాడు. అంగరించిన లక్ష్మీ భగ్గు దంపతులకు, శ్రావణంలో శాపమోక్షం ముందు శుక్రవారం నాడు తన దీప్య మంగళ రూపంతో భాగ్యుని ఆవరణించింది. వెంకటేశుని దేవి పూజలకట్టిగా తన స్థానాన్ని చేపట్టింది. అదిగన వరాలనందించిన వలంకట్టి నాడు భగ్గుమహర్షి ఆహ్వానించిన విధానమే నీటి పీఠంకట్టి ప్రతం.

సున్నిత మనస్సురావైన శ్రీమహాలక్ష్మి, తన విదులను శ్రద్ధగా నిర్దర్శించే వారడే ప్రతి ఎక్కువ. అందుకేనెమో తనను ఆరాధించడంలో పాటు సాధిస్తూ తన గృహ రంగాలు ఆవరణ ప్రతాలంతివ్వరావైన భార్యునికి కలలో సాక్షాత్కరించి, పరలక్ష్మి ప్రతాన్ని తోటివారితో కలిసి ఆచరించమంది.

శ్రావణకర్మ అభిదాన్ని పాటిస్తూ సర్వముంగళానికి భరోసానిస్తుంది మంగళగం. గయలో చెలసిన మంగళగరిని హరిసారం నారాయణుని కీర్తించడం ఆవయాలి. సాక్షాత్కారం ప్రాపదించే తన సాక్షాత్కారం కలిగి యోగిస్తున్నప్పుడు శ్రీకృష్ణుడు సూచించిన ప్రతమే మంగళగరిప్రతమని పురాణోక్తి. సాధారణంగా కట్టగా పెట్టిన ఆదీపలలో అవ్యంగ్య దావత్వం కోసం జరిపించే ప్రతమిది. జ్యోతిష్కాల్లి రీత్యా చెదు గ్రహంగా భావించే శుభాస్త్రా వారమైన మంగళ వారాన్ని శ్రావణంలో సర్వ మంగళప్రదమైన దినంగా మార్చిన పునత ఈ ప్రతాదే. పరిపూర్ణ శిష్యాసంతో, తల్లితోపాటు మంగళగరి ప్రతం చేస్తుంది రాజకుమారి. ధార్మికత్వ అల్పాయుష్యుడైన భర్తకు రోజూ ఆపదవూ, పరిష్కార మార్గాన్ని గోరకనే సూచిస్తుంది. దాన్ని పాటించిన రాజకుమారి పతల సాక్షాత్కరాలు అందుకోవటమే కథ.

ప్రతాలనింటి సారాంశం ఒకటి. నింజైన భక్తి, దైవకృప వల్ల మనకు జరిగి మంది తోటివారికి జనగూరాలనే తలపుతో పేరంటాలు పలుకాలి. వచ్చిన పేరంటాల్లో జగవ్యాతను చూసుకుని శుభాశిష్యులు కొరుతారు. నియమిత సంఖ్యలో ముదులు వేసిన తోరాలను కుడిచేతికి ధరించటం ఆయన సంఖ్యల ప్రాముఖ్యం దిగా ఉద్దీపన కలిగించటమే. సవ గ్రంథాలున్న తోరం నవనదులకు ప్రతిక, దేహంలోని సవరంధ్రాలకు రక్షణకవలం. జాగ్రత్తనని డోడకలలోని నవరంధ్రాలకు, డోడకగ్రంథాలను తోరాన్ని ధరిస్తారు.

శ్రావణ మాసంలో వర్షాల వల్ల శరీరంలో వాత వికృత పాలు దాసం పొందుతాయి. ఈ సమయంలో మన శరీరం చురుగ్గా ఉండాలంటే.. తేలిగ్గా అగ్గి, ఆశిరిని పెంచే ఆహారం తీసుకోవాలి. అందుకే ఈ మాసపు పూజాతంతో భాగంగా తనని చైతన్యంగా మార్చుకుని ఏర్పాటుచేయాలి. నీరు కాక మరొక 50వంది వరకు బాధితులు పున్నారని అధికారులు ప్రభుత్వానికి నివేదించారు. అందులో భాగంగా హయాద్ బాధితుల కోసమని

# చింతూరు ఏరియా ఆసుపత్రిలో మెరుగైన వైద్య సేవలు అందించాలి

పాడేరు (చింతూరు), (విశాఖ సమాచారము): ఆల్టర్నాటివ్ సీతాలూకా జిల్లా చింతూరు ఏరియా ఆసుపత్రిలో వైద్యులను నియమించాలని బీజేపీ గిరిజన మోర్చా జిల్లా అధ్యక్షుడు తులం అశోక్ కుమార్ డిమాండ్ చేశారు. శుక్రవారం ఆయన ఒక పత్రిక ప్రకటనలో తెలిపారు.

ఆంధ్రప్రదేశ్ వైద్య విధాన పరిషత్ చింతూరు (ఏరియా ఆసుపత్రి) పేరుతో ఏరియా ఆసుపత్రి ఇక్కడ ఒక వార్షిక కూడా ఉండదు. ఇప్పుడు సిజనల్ వ్యాధులు వైరల్ ఫీవర్, ఫిఫర్, డెంగ్యూ, జైవాయిడ్ మలేరియా వంటి వ్యాధులు వస్తున్నాయి. ఏరియా ఆసుపత్రి లో ఒక సురేయో రక్ష వకత తప్పి వేరే రక్ష పరిక్షలు డెంగ్యూ, జైవాయిడ్ ఇతర రక్ష పరిక్షలు లేవు. ఈ మధ్య కాలం లో చింతూరు మండలం, కుయనగల గ్రామం లో ఇద్దరు వ్యక్తులు డెంగ్యూ వ్యాధితో మరణించారు. లిఆంధ్రప్రదేశ్ వైద్య విధాన పరిషత్(ఏరియా ఆసుపత్రి) ఉండవలన నిపుంది 1)మధ్యటి దాక్టర్లు ఇద్దరు ఉండాలి కానీ లేరు. డిప్యూటీవీ దాక్టర్లు



ఆసుపత్రి (ఉండవలన నిపుంది 1)మధ్యటి దాక్టర్లు ఇద్దరు ఉండాలి కానీ లేరు. డిప్యూటీవీ దాక్టర్లు

ఉన్నాడు. 2)గ్రామాలలో దాక్టర్ ఒకరు ఉండాలి. కానీ లేరు. 3)విద్యార్థులకు దాక్టర్ ఒకరు ఉండాలి. కానీ లేరు 4)జనరల్ వైద్య ఒకరు ఉండాలి. లేరు. 5)బెంటిన్ ఒకరు ఉండాలి వారు కూడా లేరు. డిప్యూటీ DM&HO ఉండకూడా నాలుగు మండలాలు ఆసుపత్రి లను గాలికి వేదలేశారు. PHCC ఉండాలి భోమ తేలు వంటివి తీయాలి కానీ గ్రామాలకు డీవింగ్ కూడా చల్ల లేదు. అది బీజేపీ గిరిజన మోర్చా జిల్లా అధ్యక్షులు తులం. అశోక్ కుమార్ ఒక పత్రిక ప్రకటనలో తెలిపారు. వైద్యాధికారులు ఏందుకు ఉండటం లేదు? ఏరియా ఆసుపత్రి కి సంబంధించిన వైద్యాధికారులకు నివాస వసతి గృహాలు ( క్యాంపు ) లేవు. ప్రభుత్వం వైద్యాధికారులకు నివాస వసతులు కల్పిస్తే వైద్యాధికారులు అందుబాటులో ఉంటే మెరుగైన సేవలు అందిస్తారని, గిరిజనలకి మెరుగైన వైద్యం అందించాలని ఆయన కోరారు.

# గౌరంట్ల మాధవ్ పై విచారణ జరిపి బర్తరఫ్ చేయాలి

అనకాపల్లి, (విశాఖ సమాచారము): ఆంధ్ర నేతృత్వం సంపది ఆకు రాడిల వరకు అందరికీ పునాదాన కేంద్రంగా జనన తయారు చేశారని మాత కాసన మండలి సభ్యులు ఆనకాపల్లి పార్లమెంటు నియోజకవర్గం తెలుగుదేశం పార్టీ అధ్యక్షులు బుద్ధుగా జగదీశ్వరుల వైసీపీ ప్రభుత్వం పై విమర్శలు చేశారు. శుక్రవారం స్థానిక రంగ్ లోట్లలోనున్న తెలుగుదేశం పార్టీ కార్యాలయంలో ఆయన విలేజరుల సమావేశంలో ముఖ్యుడారు. వైసీపీ పార్టీ అధ్యక్షుడు జగన్ మోహన్ రెడ్డి తమపార్టీలో నేరస్థులు, రేపిస్టులు, దొంగలు, ఖుబీ కొరులకు ప్రాధ్యత్తునిచ్చి పదవత కట్టబడినట్లు విమర్శించారు. గౌరంట్ల మాధవ్ వేసిన గలిజా పసికొమ్మెంటో రెండు తెలుగు రాష్ట్రాల ఏపీఐఐ మిగతా రాష్ట్రాలు ఏపీఐఐ ముందు తలదించుకోవలసిన వస్త్రాదించి, గోరట్ల పై గతంలో 376,302,506 పెక్టన్ కింద కేసులు ఉన్నాయని తెలిసి కూడా ఆంధ్రాలు క్రిమినల్ కి ఏపీఐఐ ఇప్పారడే జగన్ పీఠం ఉండాలి నాగ జగదీశ్వరులను, వైసీపీ రాజకీయ పార్టీ కాసు రాసలీల పార్టీ అని వైసీపీ అంటే యువజన స్వరంగా కామచికాలం అని ప్రజలు ఆసుకుంటున్నారని నాగ జగదీశ్వరి పార్టీ, బాధ్యతాయంతుడైన ప్రజా ప్రతినిధులు



ఉండి మహిళలతో ఆనకాపల్లిగా మాట్లాడిన ఆనకాపల్లి తెలిసినట్లు, అంబటి రాంబాబు, లచ్చి చర్యలు తీసుకోకాట్లా వారికి మంత్రి పదవి ఇవ్వడం, మహిళా వాలంటీయర్లు ప్రాంగంగా చేపించిన తోగి దేవేడి ని మండలివకట్టిగా మంత్రి పదవి ఇప్పారని విచిత్రం జిల్లా మదనపల్లి ఎమ్మెల్యే సనాత్ బాబి నాడు-నేడు పోటీ ఎన్నికలలో జనమంగా ఒక మహిళా ముఖ్యవర్త వైరల్ పర్మన్ తో ఆనకాపల్లి ప్రవర్తించిన నందమూరి లాక రాయరావు కూతురుని ఆనండ్డి పాక్కిగా ఆనకాపల్లిగా మాట్లాడి యావతే మహిళా జాతిని ఆవమానించిన కొరటి నాని, పల్లవునేని మంట్ లచ్చి జనం చర్యలు తీసుకోకాట్లా వాళ్ళ బాతుడే జగన్ రెడ్డి రాక్షసాంధం పాంతుకున్నారని నాగ జగదీశ్వరులకు మండలివర్తం. 151 మంది ఎమ్మెల్యేలలో 86 మందిపై క్రిమినల్ కేసులు ఉండగా ఏరిలో 50 మంది పై సిరియన్ క్రిమినల్ కేసులు ఉన్నాయని ఏ డి ఆర్ నివేదిక స్వస్థం చేస్తుంది వైసీపీ మిషన్ విజయం పాలు

రెడ్డి తో సహా పలువురిపై క్రిమినల్ కేసులు ఉన్నాయని ఆల్టారు.

జగన్ రెడ్డి ఇలాంటి క్రిమినల్, రాజులును ప్రజల మేకుకు వదిలి దేశ పార్లమెంట్ గా ఏపీఐఐ ప్రతిష్ఠల ములకు కలుపుకున్నారని నాగ జగదీశ్వరులకు మండిపడ్డారు. ప్రజలు వివైసా సమస్యలపై వైసీపీ నేతల దగ్గరను వెళ్లాలంటే మహిళా భయంతో వెలుగు పొతుకున్న గోరట్ల మాధవ్ పై ఏం చర్యలు తీసుకుంటారో ముఖ్యమంత్రి జగన్ రెడ్డి ప్రజలకు చెప్పాలని నాగ జగదీశ్వరులకు మండిపడ్డారు. మహిళలకు పార్లమెంట్ గా చేపించిన గోరట్ల మాధవ్ లాంటి క్రిమినల్ కి పార్లమెంట్లో ఉండే అర్హత లేదని లోటి పార్లమెంట్ సభ్యులను తెలిపించడం ఆవమానించడం జరిగిన పేరంబిల తోకనక స్వీకరం గోరట్ల మాధవ్ ని విచారణ చేసే బర్తరఫ్ చేయాలని నాగ జగదీశ్వరులకు మండిపడ్డారు. విలేజరుల నేతవేళంలో పార్టీ కార్యదర్శి బంధు ఆల్పరాయయం కట్టి బాణాక రాష్ట్ర కార్యదర్శి బంధు రంగనాయకులు దోడవరం ఇంద్రా తిమ్మల తాళయ్య బాబు మాడుకుని ఇంద్రా పీఠి ఒ కుమార జిల్లా తెలుగు రైతు అధ్యక్షులు తదితరులు పార్లమెంట్.

# అనంతి కళాశాలలో జాబ్ మేళా



భీమవరపు, (విశాఖ సమాచారము): ప్రస్తుత కలెసెలో నియమాలు కోసం ఆవంతి గ్రూప్ ఆఫ్ ఇన్స్టిట్యూషన్స్, ఆంధ్రప్రదేశ్ స్టేట్ స్కూల్ డెవలప్మెంట్ కార్పొరేషన్ అధ్యక్షులతో కలెసెలో భవన్ కలెసెలో అనంతి ఇంజనీరింగ్ కళాశాలలో జాబ్ మేళా నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ముఖ్య అతిథిగా వేసిన పీఠంవల్లం శాసనసభ్యులు, అనంతి విద్యా సంస్థలు

పాడే అవకాశం కలుగుతుందని చెప్పారు. ఈలో జాబ్ మేళా క వచ్చినవారు ఏరాలాటి వారు, భయం లేకుండా పోల్పోవాలని కోరారు. ఆవంతి విద్యా సంస్థలు చివరలో పాలు వారు ఉన్నత శిఖరాలు ఎదిగింతుకు తోర్పుడుతుకుంటుంది. ఈ జాబ్ మేళాలో 25 కంపెనీ పీఠి పోల్పోవారు, పదవతగి నేను ఏ.జి. వరకు, బి.జి. బి.జి. పర్మిట్ చివరకున్నా. అనంతి కళాశాలలో ఉండే అవకాశం కల్పించినట్లు చెప్పారు. నిజంగా సుపర్వం ఉండడం చెప్పారు. ఈ జాబ్ మేళాలో సుమారు 1000 మంది యువత యువతులు పోల్పోయారు.

# అదివాసీ యువతీయ రాజకీయ చైతన్యం రావాలి



పాడేరు, (విశాఖ సమాచారము): అదివాసీ యువకుల రాజకీయల పట్ల చైతన్యం రావాలని అరకు పార్లమెంటు జనసేన ఇంబర్షి వి గంగులయ్య యువత కు పిలుపునిచ్చారు. మారుగుల మండలం బోయాలేరి పంచాయితీ, పెదగరుపు గ్రామ యువతతో జనసేనపార్టీ పాడేరు అరకు పార్లమెంటు ఇన్ఫర్మర్ డా. వంపురు

సామాజిక, ఆర్థిక, రాజకీయ అధికారాలు విజ్ఞానవంతులైన యువత తమచేతుల్లోకి తీసుకోవాలని, రేపడే ఈ ప్రపంచంలో చూస్తుండగానే తమ మునుగు, ఆర్థికంగా కొల్పోయిన అదివాసీ తెగలు ఎన్నో కాలగర్భంలో కలిసిపోయింది. ప్రస్తుతం పరిస్థితులు మరియి కుహరా రాజకీయం కల్పిం గిరిజనల అభివృద్ధి పేరునా జరిపే వ్యర్థంనమే ఎక్కువ మీరు ప్రతి ఒక్క వ్యవస్థానింతున్న నిజాతో. ప్రతి ఒక్క గిరిజన యువతీ యువతులు చైతన్యవంతమైన రాజకీయాల్లో రాజాని మార్చుకోవాలి శ్రమించే నాయకులని ఆదరించాలని హితవు పలికారు.

# హయాద్ ఇళ్ల కేటాయింపుపై సీపీఐఐ ఆరోపణలు

అధికారులకు న్యాయం చేయాలి

విశాఖపట్నం, (విశాఖ సమాచారము): హయాద్ ఇళ్ల కేటాయింపులో ఏకపక్షంగా వ్యవహరించడం సరికాదని సీపీఐఐ జిల్లా కార్యవర్గ సభ్యులు ఆరోపించి కుమార హయాద్ గురించి తెలుగుదేశం పార్టీ అధ్యక్షులు బుద్ధుగా జగదీశ్వరులకు తుపానికీ లాంఛి ద్వారా ఎంపిక చేసే మందిగిన వాళ్ళకు తరువాతి కేటాయింపును హయాద్ అధికారులు చేపట్టడం పలు ఆనమాలుకు దారితీస్తుంది. ఇప్పుడే బిజ్నెస్ సాథితో (సవార్ల నెమె) మ మూసే అనంతి వారి సహకారంలో నిర్మించిన ఇళ్ళను అక్కడ భూములు కోల్పోయిన రైతులకు

కేటాయింపును ఇప్పుడే అధికారులు ప్రకటించారు. కానీ ఇంకవరకు అధికారులకు అందజేయటం లేదు. ఇప్పుడు వైసీపీ ప్రభుత్వం తమకు ఆనుకుంటూ పుండే కార్యక్రమాల హయాద్ ఇళ్ళను కట్టబెట్టాలని చూస్తుంది. ఇటువంటి తప్పుడు పద్ధతులకు పాటుకొని ఏదైనా నిజమైన అధికారులు ఉన్నారో వారందరికీ ఒకేసారి ఇళ్లు అందజేయాలని సీపీఐఐ పార్టీ డిమాండ్ చేస్తున్నాము. హయాద్ ఇళ్ళ కేటాయింపులో జరిగిన అవతకలను సరి చేయాలని కోరుతున్నాము.

# మంత్రి తహసీల్దార్ మేలిపేటం ఏపీఐఐ కార్యక్రమం



అనకాపల్లి, (విశాఖ సమాచారము): పట్టణంలో నున్న కోట్ల విడి క్రీ మండిమంతులు అమ్మవారి పునగంశ నిల జరుగు సందర్భంగా అమ్మవారి పునగంశ ఆస్తిని రాష్ట్ర పరిషత్తుల శాఖ మంత్రి గుడివాడ ఉప కార్యదర్శి అన్నపూర్ణ అంబేద్కర్లు చేపట్టారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, ఆంధ్రానీకీ వచ్చే భక్తులకు ముందుకే ఆశీర్వాదం కలగకుండా సంగమం లిల్లాలి పాల్పాట చేయాలని ఆయన కమిటి సభ్యులకు ఆయన సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆలయ చైర్మన్ అన్నపూర్ణ కుండ దేవతార, 84వ వయస్సు ఇంద్రావేణి పట్టణ కార్యదర్శి కోడంకల రామం, కిట్టి శ్రీనివాసరావు, కోడంకల నాను, మొ గుమ్మలి రవికె, పెద్దాద రవికెంక, కాదుకొడి కన్నబాబు, పాటివర భరణి, బుగ్గ రంజీతులు పాల్గొన్నారు.

# జూపిల పీఠిలకు ఈ నెల 10వ తేదీ వరకు గడువు

భీమవరపు, (విశాఖ సమాచారము): దక్షిణ భారత ప్రధాన సభ, వైద్యులు నిర్వహించే పాఠిల పీఠిలకు, ప్రాథమిక, పద్దమను, వైద్యులు సమయం ప్రత్యేక పరీక్షలకు పది రుపాయిలు ఆవరం సుమంబో ఈ నెల 10వ తేదీ వరకు గడువు పెంపొందిస్తూ స్థానిక కార్యదర్శి కంపెనీ (సీపీఐఐ) అధ్యక్షులు కె. ఎన్. ఆర్. కృష్ణారావు ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. పై పేర్కొన్న పరీక్షలకు ప్రతి అభియం, సెలవు దినాల్లో ఒక శిక్షణ కార్యక్రమం ఇవ్వబడదని తెలిపారు. అనకాపల్లి విద్యార్థులు సెల నెం. 8985647419 సంప్రదించాలన్నారు.













